

面对问题不回避 整改问题不手软

# 新华区严格落实污染防治攻坚措施

本报讯(记者毛玺玺 通讯员赵文婷)“东北风,PM2.5和PM10数据偏高!请食药监局查油烟净化器规范使用情况!请环保局加强机扫!请住建局查人防工地!”“收到,住建局正在对工地进行夜查,人防工地无施工、无异常。”“收到,食药监局正在督促餐饮户清理油渍。”这是11月6日晚上10点半,新华区污染防治攻坚战微信群中的一段对话。

像这样的对话,每天每时都在新华区污染防治攻坚战微信群中出现,该区污染防治攻坚战专责发出环保指令,各相关单位立即回复、执行、整改。尤其当前面临着省委、省政府环保督察组下沉督察和优良天数距离年度目标220天还差55天

的严峻环保压力,该区上下高度重视,积极行动,认真排查,彻底整改,力争督察不出现任何问题,圆满完成年度优良天数目标。

“建筑工地楼层冲洗不到位,拆迁工地没有严格执行‘五步工作法’,扬尘污染严重;市区道路除了启蒙路、迎宾路冲洗较好外,其他路段人行道冲洗均需加强;‘散乱污’企业排查不仔细,反弹严重,被动整改,个别单位思想上不重视,排查不彻底;中央环保督察回头看部分交办件整改标准低,周边环境污染防治问题依然突出,普遍存在垃圾清理不及时,扬尘污染严重、区域环境脏乱差、占道经营等问题。”11月6日,在该区召开的省委、省政府环保督察迎检会上,该区区长陈晓一语见血地指出当前存在的主要问题。

面对问题,要有不回避的勇气;整改问题,要有壮士断腕的决心。为确保问题整改不反弹,该区严格执行环境保护“党政同责、一岗双责、失职追责”的要求,层层压实,落实到位,逐层明确责任人、签订责任状,做到措施落实到位。同时,加大督察力度,落实督察要求。对环保整改任务完成情况,履职监管情况进行督察,及时公布督察结果。按照“条块结合”原则,实行属地镇办、监管部门和督察人员一并“捆绑问责”。

针对重点难点问题,该区要求各街道按照属地管理原则,对长期存在、群众意见大的问题每天一巡查、每日一上报。同时强化监管,明确村“两委”干部责任,安排专人作业全覆盖,根治各类长期存在的环境问题。

进一步明确督察责任、创新技术手段,借助高科技监控系统,探索“探头站岗、鼠标巡逻”的科学治理方法,做到督察全覆盖。

“两办要积极做好协调保障工作;各工作组要主动对接上级工作组,建立工作微信群,抽调人员要及时到位,按照工作职责做好各项工作;焦店镇、各街道(管委会)党政负责人及区直相关部门主要负责人一定要坚持问题导向,对反馈出的问题全面审视,深挖根源,确保件件有着落,事事有结果,同时做到举一反三,对同类型的问题要加强防范,做到无死角、全方位整改。”11月7日,区委书记乔彦强到重点整改区域现场督导,安排迎接省委、省政府环境保护督察的具体工作。



淇河乌江河口公园水清岸美

11月6日,航拍淇河乌江河口公园。截至目前,淇河西高皇本完成,淇北路西延工程已通车,为居民出行、游玩提供了便利。 王尧晓 摄

确保新旧制度顺利衔接

## 新华区举办政府会计准则制度培训班

本报讯(记者毛玺玺 通讯员王新刚)10月29日至11月2日,新华区财政局举办政府会计准则制度培训班,区各预算单位的财务人员及区财政局全体干部职工共130余人参加培训。

本次培训清晰完整地梳理了政府会计准则制度设计框架和脉络,对财务会计权责发生制下资产、负债、净资产、收入、费用五大要素和预算会计收支实现制下预算收入、预算支出、预算结余三大要素所涉及及的会计科目核算内容、核算原理,以及会计报表编制作了全面的讲解,就资产类科目核算、基建会计核算、期末和年末盈余及盈余分配、预算会计科目结转逻辑关系等制度变化中的重点、难点问题做了现场答疑,并演示了《新政府会计制度专版》软件的操作流程。

培训结束后,大家纷纷表示,此次培训内容丰富,针对性强,理论与实践紧密结合,对实际工作有很强的指导作用,为明年1月份贯彻执行政府会计准则制度奠定了坚实基础,同时,对增强财务人员自身业务素质、风险防范意识以及进一步提高单位财务管理水平和“廉政关”起到了促进作用。

实践监督执纪“四种形态”

## 焦店镇推动全面从严治党向基层延伸

本报讯(记者毛玺玺 通讯员乔彦强)三年来,共运用监督执纪“四种形态”处理36人次,其中运用第一种形态处理20人次,占比55.56%;运用第二种形态处理3人次,占比8.33%;运用第三种形态处理9人次,占比25%;运用第四种形态处理4人次,占比11.11%。”11月7日,提到该镇的党风廉政建设,新华区焦店镇党委书记刘英旭说。

这样的成绩,和该镇高度重视党风廉政建设是分不开的。近年来,该镇纪委运用监督执纪“四种形态”,抓早抓小,强化问责震慑,保持惩治腐败高压态势,积极落实推动全面从严治党向基层延伸。

强化学习教育,时刻警钟长鸣。利用廉政微信平台,经常性地向镇、村干部发放本镇区的典型案例,用身边人身边事教育警示镇村干部,以每日一学的形式向党员干部逐条推送党纪党规,从思想上牢牢绷紧廉洁自律这根弦。

注重抓早抓小,监督见细见微。紧盯站所及村组负责人,梳理岗位风险点,在重要时间节点开展监督检查,督促主要领导带头落实全面从严治党主体责任。狠抓党员干部日常监督管理,对苗头性倾向性问题,及时提醒批评、红脸出汗,防止“小病”成“大病”。镇纪委先后约谈函询村组干部20人次,因重点工作推动不力、信访问题突出,责令3个村召集“三委”干部召开民主生活会,进行批评与自我批评,提高第一种形态运用质量。

紧盯重点问题,惩戒震慑有力。焦店镇纪委紧盯关键行业、重点领域,聚焦腐败问题多发易发的环节,与镇信访、综治、环保、民政、审计等部门建立沟通机制,全方位收集各类问题线索,严查“微腐败”,保持惩治腐败的高压态势。3年来,因违反“八项规定”问题给予村组干部重处分9人次,移交司法机关4人次,形成强有力的震慑效果,切实营造了风清气正的良好政治生态。

为70岁以上老人免费送牛奶

## 边庄村积极倡树敬老爱老好风尚

本报讯(记者毛玺玺 通讯员李颖)11月6日天刚亮牛奶派送员曲亚仲便开始给村里的老人送牛奶。

“每天6点半,村里安排人把新鲜的牛奶送到各家门口,俺天天都能喝到牛奶。这不,重阳节村里还发了10斤(1斤=500克)鸡蛋。村里如此关爱我们这些老人,俺打心眼里感到幸福!”85岁村民何崇龙说。

据新华区香山管委边庄村党支部书记何宏亮介绍,村里十分关注老年人的生活,村“两委”积极筹措资金,6年来坚持逢年过节给60岁以上老人发面粉、鸡蛋等生活用品。自今年3月



洒水抑尘

11月1日,工作人员在市区曙光街中段一老旧小区改造施工现场洒水抑尘。

为做好辖区建筑垃圾治理工作,新华区淇北路街道文园社区安排工作人员每天到辖区各老旧小区改造施工点督促、协助建设单位完善环保措施,通过加强日常管理努力消除环境污染隐患。 本报记者 王尧 摄

## “是诚意让我下决心从深圳来这里”

——访河南国碳纳米科技有限公司总经理刘保生



区委书记乔彦强到新华区高新科技园实地调研。 赵文婷 摄

11月7日临近午时,走进河南国碳纳米科技有限公司,该公司总经理刘保生和董事长翟鲲鹏已在公司门口等候。

装扮休闲,文质彬彬,气息年轻,让记者很难将眼前的两位85后小伙子与一家专业从事碳纳米材料及相关产品研发、生产、销售和应用的新技术企业的负责人联系在一起。河南国碳纳米科技有限公司成立于2017年,前身是由深圳科神马集团合资成立的一家新型科技有限公司,是

刘保生和翟鲲鹏将公司从深圳迁到了新华区。

“是什么吸引你们从大都市来到这里?”

面对记者的“好奇”,刘保生一句破的:“可以说,除了人力、场地成本外,是新华区对民营企业家的诚意,让我下定决心从深圳来到了这里。”留学归来的翟鲲鹏表示,在前期新华区到深圳的招商中,他们已经受到了新华区委、区政府对民营企业强烈的服务意识和真正想支持民营企业发展的真诚。 (本报记者 毛玺玺)

## “在新华区创业,我备感温暖”

——访河南中煤电气有限公司总经理李国锋



河南中煤电气有限公司高级工程师郝小燕展示公司研发的心肺复苏装置。 毛玺玺 摄

“公司发展到今天,已经有十个年头了。是新华区好的营商环境让我一路走来,备感温暖。”11月7日,在位于新华区的河南中煤电气有限公司,该公司总经理李国锋说,“言为心声,说着这话,我脑子里就回忆起了当初被帮助过的场景……”

李国锋给记者提到了两件事。一个是在公司发展的转折期,区委、区政府相关部门直接走进企业,上门为企业提供法律咨询、政策解读、经验交流等指导性服务,帮助企业

业在发展中走得稳稳当当;一个是河南中煤电气有限公司在申报国家服务型示范制造企业时,又是新华区委、区政府及时给予帮助,相关部门加班加点,使原本需要一周的工作时间压缩到了3天,这才使公司完成了申报,赶上了省级核定的“未班车”,最终河南中煤电气有限公司取得了工信部的批准,成为河南省唯一一家国家服务型示范制造企业,为公司的转型发展奠定了良好基础。 (本报记者 毛玺玺)

## 关注非公有制企业发展

## “走出一条党建引领企业发展之路”

——访市九方圆商贸有限公司党总支书记、董事长、总经理张平稳



区委书记乔彦强到市九方圆商贸有限公司进行党建观摩。 毛玺玺 摄

强了企业凝聚力,也促进了企业的和谐稳定发展。”张平稳说,这在全市民营企业中是不多见的,这都得

益于市委组织部及新华区委组织部的大力支持。 (本报记者 毛玺玺)

## “扎根新华区,企业发展越来越好了”

——访河南红旗常升集团董事长闫长生



河南红旗常升集团捐助仪式现场。 毛玺玺 摄

委、区政府相救。”历经磨难、谦虚而充满智慧的闫长生深有感触地说。

“扎根新华区20年,如今企业发展越来越好了。初心不改,方得始终,今年我50岁,干劲儿依然足,我争取在新华区这片热土上干到80岁。”闫长生说。 (本报记者 毛玺玺)

展越来越好了。初心不改,方得始终,今年我50岁,干劲儿依然足,我争取在新华区这片热土上干到80岁。”闫长生说。 (本报记者 毛玺玺)

## “区里的帮助为我们站稳鼓了劲儿”

——访永辉超市文化宫店店长史广超



永辉超市文化宫店店长史广超和超市一隅。 毛玺玺 摄

们经常来调研指导,为超市尽快在当地站稳鼓了劲儿。在“四城联动”中,只要我们超市有不懂的地方,新华区食药监局工作人员基本

随时随到,我印象最深的一次,一天当中4次来到超市给予指导帮助,大热天的,连一瓶水都不喝我们的。” (本报记者 毛玺玺)

积极探索有效路径 让党建品牌“亮起来”

# 新华区党建“四大工程”引领基层社会治理

本报讯(记者毛玺玺 通讯员赵文婷 杨心武)“这赶上吃饭了,省事儿,还不用掏钱,社区想得真周到。”11月7日,在新华区矿工路街道民主街社区“温馨驿站”,72岁的冯学英乐呵呵地为社区服务点赞。

民主街社区“温馨驿站”是民主街社区与平煤神马集团二矿通过党建联席会制度争取多方资金支持成立的,主要为老人提供就餐、娱乐、家政等服务。

面对近年来城市基层社会治理中出现的堡垒化、新问题,新华区大力实施党建“堡垒工程”“基础工程”“先锋工程”“共建工程”,着力构建城市区域化党建新格局,促进基层治理体系和治理能力现代化。

实施“堡垒工程”。深入推进“两学一

做”学习教育常态化制度化,创新开展“百堂党课下基层、千名党员进党校”活动,邀请党校教师为党员解读十九大精神,形成学思践悟的浓厚氛围。采取“调、派、选”和竞争上岗的方法,结合社区“两委”换届选举,配齐配强社区班子。全区建立了132个社区后备干部队伍,40多名实绩突出的社区干部得到重用。发动社区居民和社会力量参与治理,曙光街道把辖区居民、“两新”组织、驻区单位、市场商铺等全方位纳入管理,实施“曙光云党建”全覆盖,统筹推进各类社会力量参与社区治理。

实施“基础工程”。建立“六级党组织网络”,每个网格实现“一长五员”,把党组织建在市场上、商圈上、楼宇上、行业协会上,共

建立规模以上非公企业党组织59个,选派党建指导员126名,不断推进“两新”组织党建工作“提质扩面”。曙光街道李庄村商铺多、市场多、流动党员多,村党委新建3个非公企业党支部,实现商圈内党建工作的有效覆盖,切实发挥党组织的辐射力和影响力。

实施“先锋工程”。全面推行党员积分制管理,无职党员“一编三定”等工作,切实发挥党员的先锋模范作用,体育路小学党支部副书记魏春果创办了“魏春果语文名师工作室”,带动优秀青年教师投入到语文课的提质升级上;民主街社区老党员魏桂芝创办“爱心理发屋”,三年来为居民理发。先后创建“扫码查攻略”“小蜜蜂帮忙团”“爱心助老联盟”“百米服务圈”等30多个党建品牌,密切了

党群关系,发挥了党组织“聚民心”作用。

实施“共建工程”。成立三级区域化党建联席会,实现区域化党建工作“一盘棋”。淇北路街道党工委带领辖区14家企事业单位成立共驻共建群,开展口腔义诊、交通劝导、邻里运动会等活动120余次,为社区提供办公用房800平方米。西市场街道与平煤神马四矿医院副院长孙刚成立的“孙刚爱心联盟”服务平台对接,形成了“情暖夕阳”项目,为辖区老人开展医疗、送餐、维修等服务。

“我们会积极探索党建引领基层治理的有效路径,让城市基层党建品牌‘亮起来’,推动社会治理创新夯实基层基础,不断提高党组织引领下的基层治理体系和治理能力现代化水平。”新华区委组织部有关负责人说。